

Энтузиасты

Добро от сердца

Единая команда, в которой так хочется жить, творить и добиваться хороших результатов. Таким нынче является Сокольское районное общество инвалидов. Сформировала его председатель РО ВОИ Александра Михайловна Тюрикова.

В прошлом Александра Михайловна была главным финансистом Сокольского района, поэтому у нее огромный опыт общения с разными людьми и со всеми она находит общий язык.

Особая категория – спонсоры. Вот с кем надо особенно тщательно выстраивать конструктивный диалог, и это Александре Михайловне удается. Благодаря благотворительным спонсорам у людей с ограничениями здоровья появились возможности планировать поездки по Нижегородской области, участвовать в различных соревнованиях и конкурсах.

Наши дети до сих пор с восторгом вспоминают, как они ездили в Нижегородский дельфинарий. Сколько положительных эмоций! Счастливые и радостные, помню, возвращались тогда ребята. Вот такие дни и делают нашу общественную работу особенно нужной. Еще были Нижегородский цирк, гордокие музеи, областной театр оперы и балета и так далее.

К Дивееву все испытывают

особую тягу. Красота здесь неопишима! Она стала неотъемлемой частью этих святых мест. Поклонившись мощам Серафима Саровского, сокольские инвалиды искупались в лечебных источниках святого Пантелеймона-целителя. А после еще долго пользовались как бальзамом водой из дивеевских мест.

Все эти поездки спонсировались депутатом областного Законодательного собрания Сергеем Васильевичем Зуденковым. А вот еще один спонсор, от подарка которого тепло душе и телу. Индивидуальный предприниматель Л.П. Желнина (это наша швейная фабрика) каждому члену ВОИ Сокольского района подарила по одеялу.

С большим желанием дети и взрослые участвуют в областных конкурсах, их творческий энтузиазм очень часто поощряется призами и другими наградами. Вадим Сухоруков, Юрий Степанюк, Дмитрий Безруков, Юрий Смирнов, Анна Лифанова, Алексей Клочков – все они поддерживают славу Сокольского района, где живут очень

одаренные люди с высоким полетом фантазии и очень умелыми руками.

Индивидуальная работа с инвалидами дорогого стоит, никак не обойтись в ВОИ без этого общения. Не раз приходилось слышать от рядовых членов общества, как ждут они от председателей первичек информации о повседневных делах, приглашения на соревнования или на праздник. Помогают А.М.Тюриковой доносить эту информацию до каждого такие активисты, как Анастасия Котова, Татьяна Смирнова, Вера Емельянова, Галина Куваева, Нина Кириллова. Многие еще можно написать о Сокольской организации ВОИ. Но, надеюсь, и из этого читателям газеты «Здравствуйте, люди!» становится понятно, что проводится огромная работа, которая вселяет уверенность в людей с ограниченными возможностями, помогает им справиться со сложными жизненными ситуациями.

Зинаида КАСАТКИНА,
член районного общества
инвалидов, пос. Сокольское

Доступная среда



Невежа? Отвечай по закону!

Как сообщила нашей газете начальник отдела защиты прав потребителей Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области **Нина Константиновна Цветкова**, в прошлом году в это государственное учреждение поступили два обращения людей с ограниченными возможностями. В этом году таких обращений пока не было.

На что жаловались инвалиды или люди, им помогающие? Человек со второй группой инвалидности не смог получить внеочередное обслуживание тогда, когда особенно остро в нем нуждался. Ребенка, у которого, кстати, имелся проездной билет, не посадили в автобус.

Нижегородский Роспотребнадзор, конечно, принял свои меры по этим обращениям. Заявителям даны разъяснения требований Федерального закона № 294-ФЗ на такой случай: как предъявлять претензии к исполнителю услуг (продавцу), как обращаться в суд, если имеется необходимость возместить ущерб. Специалисты готовы выступить экспертами в суде, чтобы разъяснять требования закона.

До суда дело, слава богу, не дошло, отношения между продавцом услуг и их потребителем были отрегулированы.

А чтобы предотвратить подобные конфликты, в Кодекс об административных правонарушениях (КоАП) внесут поправки за отказ в предоставлении товаров или услуг для такой категории, как инвалиды. За подобные правонарушения российское правительство предлагает ввести денежные санкции в размере от 15 тыс. руб. до 30 тыс. руб. для должностных лиц и от 50 тыс. руб. до 100 тыс. рублей — для юридических.

Если человек с инвалидностью не может купить определенный товар или получить услугу из-за проблем со здоровьем, а представители компании, в которую он обратился, не захотят ему помочь в этом, последние будут облагаться штрафом.

В качестве примера авторы документа — представители Министерства труда и социальной защиты РФ — приводят ситуации, когда человек на коляске не видит стоимость товара, лежащего в магазине на верхней полке, или человек с болезнью Паркинсона не может рассмотреть товар. В таких случаях персонал магазина обязан помочь.

Но гораздо больше спорных ситуаций происходит в самолете или аэропортах, когда авиакомпании отказываются перевозить инвалидов-колясочников. Кроме того, людей с ментальными нарушениями выгоняли из кафе и ресторанов из-за того, что те могут навредить имиджу компании. (Вспомним нашумевшую историю с сестрой всемирно известной модели Натальи Водяновой, случившуюся в Автозаводском районе.)

«Бывают ситуации, когда от таких людей просто отмахиваются: у них есть особые запросы, потребности, не всегда удобен стандартный способ получения услуги. Персонал должен на это откликнуться, помочь, а не игнорировать просьбы. Поэтому устанавливается ответственность за отказ оказывать такого рода услуги. Когда такие нормы вводятся на законодательном уровне, это несколько странно. Вообще-то, это просто банальная вежливость. Но, к сожалению, необходимость в этом есть, поэтому новая форма ответственности, надеюсь, каким-то образом повлияет на ситуацию», — заявил премьер-министр Дмитрий Медведев, выступая на заседании правительства в конце марта этого года.



Правила движения Корректировка знаков



Недавно премьер-министр Дмитрий Медведев подписал постановление о некоторых изменениях в правилах дорожного движения. Новости есть и по использованию знака «Инвалид».

В соответствии с ранее внесенными в законодательство изменениями на каждой стоянке транспортных средств должны выделяться места для бесплатной парковки автомобилей, управляемых инвалидами, а также для автомобилей, перевозящих инвалидов

или детей-инвалидов. При этом введена новелла, что опознавательный знак «Инвалид» может быть установлен на транспортных средствах, управляемых инвалидами III группы, а также перевозящих таких инвалидов и детей-инвалидов.

В связи с этими изменениями в законодательстве подписанным постановлением скорректировано понятие опознавательного знака «Инвалид». На транспортные средства, управляемые инвалидами, а также перевозящие инвалидов или детей-инвалидов, действие знаков «Стоянка запрещена»,

«Стоянка запрещена по нечетным числам месяца» и «Стоянка запрещена по четным числам месяца» распространяться не будет.

Кроме того, Кабмин приравнял лиц в инвалидных колясках к пешеходам. В том смысле, что такими теперь являются и те, кто передвигается в колясках, приводимых в движение двигателем. Следовательно, на них распространяются все правила и преимущества, связанные с пешеходным движением на дорогах.

Светлана МИХАЙЛОВА

Необходима помощница, женщина не старше 65 лет, желательно одинокая. Без вредных привычек. Есть возможность проживания. О себе – при личной встрече.
Телефон 8-952-445-22-97 с 10 до 11.30, кроме субботы.

УЧРЕДИТЕЛЬ
Нижегородская областная организация
имени Александра Невского
Общероссийской общественной организации
«Всероссийское общество инвалидов»

Министерство социальной политики
Нижегородской области

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЯ:**

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, к.216
Телефон/факс: (831) 250-53-43
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,
сайт: www.invamazine.ru



Издание
удостоено
знаков
отличия
«Золотой
фонд прессы
России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области
Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 от 6 августа 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Подписной индекс газеты
"Здравствуйте, люди!" **31167**

6+

**Здравствуйте,
ЛЮДИ**

НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

**Главный редактор
ДОЛГОВ Владимир Сергеевич**

Отпечатано в ООО «Печать НН»

603043, г. Нижний Новгород, пр. Октября, 26

Подписано в печать:

по графику: 30.04.2019, фактически: 30.04.2019

Дата выхода в свет: 08.05.2019

Заказ 788. Тираж 4500.